一以贯之全面从严治党

·解读习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话

新华社北京1月13日电"党的 十八大以来,我们探索出一条长期执政条 件下解决自身问题、跳出历史周期率的成 功道路,构建起一套行之有效的权力监 督制度和执纪执法体系,这条道路、这套 制度必须长期坚持并不断巩固发展。"

13日召开的十九届中央纪委四次 全会上,习近平总书记发表重要讲话, 对新时代继续推进全面从严治党提出 一系列重要要求。

习近平总书记的重要讲话,站在实 现"两个一百年"奋斗目标的历史交汇 点上,深刻总结新时代全面从严治党的 历史性成就,释放出把"严"的主基调长 期坚持下去、不断巩固发展反腐败斗争 压倒性胜利的重要信号。

强化政治监督保障制度 执行

"要加强对党的十九届四中全会精 神贯彻落实情况的监督检查""要推动 党中央重大决策部署落实见效""要督 促落实全面从严治党责任""要保证权 力在正确轨道上运行"……

习近平总书记在重要讲话中,对于 强化政治监督提出了重要要求,强调 "要强化政治监督保障制度执行,增强 '两个维护'的政治自觉"。

政治建设,是党的根本性建设。党 内监督,摆在首位的是政治监督。要严 明党的政治纪律和政治规矩,着力落实 "两个维护"要求。

"政治监督,就是要看政治立场是 否坚定、政治意识是否出现淡薄、政治 信念有没有出现偏离,作为党员干部尤 其是领导干部,在这个问题上不能出现 丝毫的偏差。"中央党校(国家行政学院) 教授辛鸣说,"解决好了政治监督的问 题,其他党内监督才会真正发挥作用。"

党中央重大决策部署到哪里,政治 监督就要跟进到哪里。

辛鸣表示,政治监督的重点就是看 是否能做到"两个维护"。"只有把'两个 维护'切实落在行动上而不是停留在口 头上,才能保证全党集中统一,才能使 我们党更加有力量。

以优良作风决胜全面建成 小康社会、决战脱贫攻坚

2020年是决胜全面建成小康社会、

打赢精准脱贫攻坚战、实现"十三五"规 划收官之年。全面从严治党,对于以优 良作风促进全面小康、维护好人民群众 切身利益至关重要。

习近平总书记指出,要集中解决好 贫困地区群众反映强烈、损害群众利益 的突出问题,精准施治脱贫攻坚中的形 式主义、官僚主义等问题,加强对脱贫工 作绩效特别是贫困县摘帽情况的监督。

从1月至11月,全国查处扶贫领域 腐败和作风问题7.08万个、处理9.9万 人;查处民生领域腐败和作风问题8.64 万个、处理11万人;查处形式主义、官僚 主义问题 6.28 万起, 处理党员干部 9万 余人……2019年,整治形式主义、官僚 主义成为纠治"四风"首要任务。

"全面从严治党,是决胜全面建成 小康社会、决战脱贫攻坚的坚强保障。 贫困地区有大量的惠民项目、资金需要 监督监管,监督是否到位,关乎老百姓 的切身感受,关乎如期脱贫大计。"中国 社会科学院中国廉政研究中心秘书长 蒋来用说

蒋来用表示,加强对脱贫工作绩效 特别是贫困县摘帽情况的监督,在决战 脱贫攻坚之年尤其重要,"这不仅有助于 深入整治群众身边腐败和不正之风,也 有助于防止干部出现'船到码头车到站' 的思想松懈,进一步压实政治责任"。

继续坚持"老虎""苍蝇" 一起打

"要继续坚持'老虎'、'苍蝇'一起 打,重点查处不收敛不收手的违纪违法 问题。"对于持续推进反腐败斗争, 习近平总书记旗帜鲜明,又突出重点。

2019年1月至11月,中央纪委国家 监委立案审查调查中管干部42人,给予 党纪政务处分40人。在"不忘初心、牢 记使命"主题教育中,专项整治党政管 理领导干部、国企人员利用名贵特产、 特殊资源谋取私利问题,全国共查处利 用名贵特产、特殊资源谋取私利问题 2848个,处理4217人。

"反腐败斗争取得压倒性胜利,但 形势依然严峻复杂。"北京大学廉政建 设研究中心副主任庄德水认为,必须始 终保持反腐高压态势,对党的十八大以 来不收敛不收手,严重阻碍党的理论和 路线方针政策贯彻落实、严重损害党的 执政根基的腐败问题,必须严肃查处、 严加惩治。

习近平总书记还特别强调,要坚决 查处各种风险背后的腐败问题,深化金 融领域反腐败工作,加大国有企业反腐 力度,加强国家资源、国有资产管理,查 处地方债务风险中隐藏的腐败问题。

对此,庄德水表示,金融领域、国企 等是当前全面深化改革的重点领域,这 些领域权力集中、资金密集,同时腐败 风险较大,要用反腐利剑倒逼改革,助 力防范化解重大风险,保障经济社会健 康发展。

一体推进不敢腐、不能腐、 不想腐

"一体推进不敢腐、不能腐、不想 腐,不仅是反腐败斗争的基本方针,也 是新时代全面从严治党的重要方略。" 习近平总书记强调,不敢腐、不能腐、不 想腐是相互依存、相互促进的有机整 体,必须统筹联动,增强总体效果。

庄德水认为,一体推进"三不"是从 党的十八大以来管党治党实践中得到 的重大启示,将其提升到全面从严治党 的重要方略,明确其在党和国家监督体 系中的重要地位和作用,具有重要的理 论和实践意义,体现了我们党对党风廉 政建设和反腐败斗争规律认识的进一 步深化。

党的十九大以来至2019年6月底, 包括艾文礼、王铁、秦光荣、刘士余等中 管干部在内,共有8700余名党员干部主 动投案,不敢腐的震慑效应持续放大, 体现了反腐败斗争压倒性胜利不断巩 固发展。

"下一阶段重点是要继续巩固'不 敢腐'的成果,强化'不敢腐'的震慑;以 严格的执纪执法增强制度刚性,扎牢 '不能腐'的笼子;把'不忘初心、牢记使 命'主题教育成果转化为'不想腐'的自 觉。"庄德水说。

完善党和国家监督体系

做实做细监督第一职责,贯通运用 "四种形态";推进监察职能延伸,将监 督覆盖到每一个角落;完善派驻体制 机制,不断擦亮巡视利剑锋芒;依规依 纪依法,推动纪检监察法规制度与时俱 进……2019年,党和国家监督体系在深 化改革中不断健全。

习近平总书记强调,要继续健全制 度、完善体系,使监督体系契合党的领 导体制,融入国家治理体系,推动制度 优势更好转化为治理效能。

"制度优势更好转化为治理效能, 需要理念的转换,从有形监督转变为有 效监督,重在突出实效。"蒋来用说,党 的十九届四中全会特别强调了监督体 系的重要性,总书记的重要讲话与四中 全会精神一脉相承,旨在推进国家治理 体系和治理能力现代化。

他认为,党和国家监督体系是党在 长期执政条件下实现自我净化、自我完 善、自我革新、自我提高的重要制度保 障,是确保党长期执政和国家长治久安 不可缺少的重要制度安排,"必须加强 顶层设计和分层设计相结合,注重系统 性协同,以党内监督为主导,推动各类 监督有机贯通、相互协调,一体推动纪 检监察体制改革各项任务"。

增强纪律约束力和制度 执行力

习近平总书记强调,党的十九届四中 全会对坚持和完善中国特色社会主义 制度、推进国家治理体系和治理能力现 代化作出战略部署。纪检监察战线要 抓好相关工作落实。

加强纪律建设,是全面从严治党的 治本之策。

"把纪律挺在前面,是我们全面从 严治党的一项宝贵经验和重要要求。 只有通过严明的纪律,不断提升纪律的 约束力,才能更好地维护制度、执行制 度,发挥制度的效能。"辛鸣说。

世不患无法,而患无必行之法

"要完善全覆盖的制度执行监督机 制""要把制度执行情况纳入考核内容" "要以有效问责强化制度执行"…… 习近平总书记提出了一系列确保制度 执行的要求。

"制度的生命力在于执行。尤其是 我们党历经考验构建起的权力监督制 度,更要通过严格的执行使之不断释放 治理效能。"辛鸣认为,习近平总书记的 这些要求,为强化纪律约束、增强制度 执行力提供了重要遵循,将有力指导和 推动广大党员干部严格按照制度履职 尽责、善于运用制度谋事干事。

我国养老服务领域第一项 强制性国家标准公布

据新华社北京1月13日电 (记者赵文君 罗争光)我 国有将近2.5亿的老年人口,面临全球规模最大、速度最 快、持续时间最长的老龄化进程。国家市场监管总局副局 长田世宏13日在国务院政策例行吹风会上介绍,《养老机构 服务安全基本规范》近日出台发布,这是我国养老服务领域 的第一项强制性国家标准,也是养老服务质量的底线要求。

据介绍,这一标准的主要内容包括基本要求、安全风险评 估、服务防护和管理要求。其中,基本要求部分明确了养老机 构应当符合消防、卫生与健康、环境保护、食品药品、建筑、设 施设备标准中的强制性规定及要求。同时,对养老护理员培 训、建立昼夜巡查和交接班制度等基础性工作提出了要求。

安全风险评估部分明确了老年人入住养老机构前 应当进行服务安全风险评估及评估的相关要求,这是精 准做好养老机构安全防范的第一关;服务防范部分明确 了养老机构内预防和处置噎食、压疮、坠床、烫伤、跌倒、 走失、他伤和自伤、食品药品误食、文体活动意外等九种 服务风险的相关要求,是目前养老机构中老年人容易受 到人身伤害、迫切需要统一规范的九种情形。



扫二维码,一图看懂《养老机构服务 安全基本规范》

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/981421



去年我国全年汽车产销 2572.1万辆和2576.9万辆

新华社北京1月13日电 (记者 高亢 张辛欣)记者13日 从中国汽车工业协会获悉,2019年全年汽车产销2572.1万辆 和2576.9万辆。其中,新能源汽车产销124.2万辆和120.6 万辆,同比有所下降。

值得一提的是,2019年四季度总体表现好于全年。 2019年12月,汽车产销延续了增长态势,其中商用车表现 明显好于乘用车。2019年12月,新能源汽车产销分别完 成14.9万辆和16.3万辆,环比增长36.0%和71.4%,但同比 下降明显。2019年全年,新能源汽车产销同比有所下降。

记者从工信部获悉,为保障产业健康持续发展, 2020年的新能源汽车补贴政策将保持相对稳定,不会大 幅退坡。



菲律宾塔阿尔火山喷发 约1万居民疏散

1月13日,位于菲律宾八打雁省的塔阿尔火山喷发出 火山灰。位于菲律宾北部的塔阿尔火山12日下午开始剧 烈活动并喷出大量火山灰。菲国家减灾管理委员会发言人 马克·坦巴尔说,离塔阿尔火山最近的3个镇约1万名居民 (新华社发)

我国防范化解金融风险攻坚战取得关键进展

据新华社北京1月13日电 中国银 保监会副主席黄洪13日表示,2019年 银保监会加强金融监管,坚决治理市场 乱象,妥善处置重点风险,防范化解金 融风险攻坚战取得关键进展。

黄洪在当日举行的国新办发布会 上表示,2019年银行业加大不良贷款处 置力度,全年处置不良贷款约2万亿元, 商业银行逾期90天以上贷款全部纳入 不良资产管理。三年来影子银行规模 较历史峰值压降16万亿元,影子银行和 交叉金融风险持续收敛。严厉查处银 行保险资金违规流入房地产领域,房地 产贷款增速同比下降3.3个百分点。

整治金融市场乱象方面,据介绍, 银保监会全年处罚银行保险机构 2849 家次,处罚责任人员3496人次,罚没合 计14.5亿元。治理网络借贷风险方面, 2019年末全国实际运营网贷机构 248 家,较年初下降76%,机构数量、借贷余 额及参与人数连续18个月下降。



扫二维码,看银保 监会有关负责人回应 热点问题

短网址:http://shouji.lyd.com.cn/n/981429

拒绝撤军 美威胁冻结伊拉克央行账户

伊拉克官员披露,美国政府以冻结伊 拉克中央银行在美金融账户相要挟,施压 伊方保留驻伊美军。

《华尔街日报》11日报道,伊拉克看 守政府总理阿迪勒·阿卜杜勒一迈赫迪将 驻伊美军撤离视作伊拉克避免更严重冲 突的唯一解决方案,近期主动联系美方商 谈撤军事宜。美方在回应中坚持留在伊 拉克,暗示撤军将影响美伊双方在政治、 经济、军事等方面的伙伴关系。

不愿公开姓名的伊拉克官员说,美 方还向伊拉克总理办公室传递消息,称 如果伊拉克坚持推动美军撤离,其央 行在纽约联邦储备银行的账号可能被

阿卜杜勒一迈赫迪的助手说,伊方担 心美金融制裁,但相信美方不会轻易付诸实 施,"如果这么做,美国将永远失去伊拉克"。

与不少国家一样,伊拉克央行在纽约 联储开设账户,以存储原油出口等外汇收 入,必要时以美元支撑本国货币汇率,稳 定经济。根据伊拉克官方数据,截至 2018年,伊拉克央行在纽约联储的账户 资金近30亿美元,对财政吃紧的伊拉克 政府来说并不是小数目。

伊拉克拉比证券公司主席什万·塔哈

说,美国联邦储备银行体系"基本上卡着 整个(伊拉克)经济的脖子"。

2015年,美方以资金可能转移给伊 朗的银行或极端组织为由,冻结伊拉克央 行在纽约联储的账户数周,直接导致伊拉 克货币第纳尔汇率大跌,迫使当局削减公 共开支,经济蒙受更广泛冲击。

在伊拉克国民议会,一些议员担忧美 方制裁冲击,呼吁政府慎重应对驻伊美军 撤离事宜。伊拉克国民议会议长穆罕默 德·哈布希说,一旦美国切断金融往来,伊 拉克政府"将难以履行对国民的承诺"。

(新华社供本报特稿)

中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局 关于颁发、换发"中华人民共和国金融许可证"的公告

2020年第01号

以下机构经中国银行保险监督管理委员会洛阳监管分局核准,颁 发"中华人民共和国金融许可证",现予以公告:

中国邮政储蓄银行股份有限公司宜阳县董王庄乡营业所 简称:中国邮政储蓄银行宜阳县董王庄乡营业所

机构编码:B0018A341030148

许可证流水号: 00700632

许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依 照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经

营范围以批准文件所列的为准。 批准成立日期:2020年01月08日 住所:河南省宜阳县董王庄乡董王庄街 发证机关:中国银行保险监督管理委员会

洛阳监管分局 发证日期: 2020年01月13日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn) 上查询。

洛阳市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下: 一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

土地位置 土地面积(m²) 土地用途 规划指标要求 出让年限 起始价(元/m²) | 保证金(万元) LYTD-2020-03 住宅70年 商业40年 伊滨区玉泉街与兰台路交叉口东南角 居住兼容商业 1.0<容积率≤3.0;建筑密度≤20%;绿地率≥35% 3285 21685.1063 二、中华人民共和国境内外的法人、自然 洛阳市公共资源交易中心办理数字证书,并按 《出让须知》等文件。申请人可于2020年2月 间为2020年2月13日10时。挂牌报价时间 牌。(四)如对上述地块权属情况有异议的,请

人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、 违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的 要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申 请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中 明确各方出资比例及签订出让合同时的受让 人为联合体或新成立的公司。

本次国有建设用地使用权挂牌出让在互 联网上交易,即通过洛阳市公共资源网上交易 系统(http://www.lyggzyjy.cn)进行。凡在 要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加 网上挂牌出让活动。申请人须提交竞买保证 金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资 金的承诺书及商业金融机构的资信证明。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌 出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次网上挂牌出让的详细资料和具 体要求见《洛阳市网上挂牌出让国有建设用 地使用权交易规则》和出让地块的网上挂牌 11日17时前登录洛阳市公共资源网上交易 系统,浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上 述文件规定的操作程序参加网上竞买。 本次网上挂牌出让竞买保证金到账截止

时间为2020年2月11日17时(竞买保证金 须按网上交易系统生成的保证金账号交纳, 保证金账号为洛阳市自然资源和规划局指定 的洛阳市地产交易服务中心专户);网上挂牌 报价起始时间为2020年2月3日9时,截止时

截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续 竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通 过竞价确定竞得人。

五、其他需要公告的事项

(一)网上挂牌时间及其他事项如有变 动,以网上交易系统发布的通知为准。(二)竞 得人应当在网上挂牌出让结束后2个工作日 内办理成交手续,逾期由竞得人承担相应责 任。(三)LYTD-2020-03地块为有底价挂

与洛阳市自然资源和规划局联系。

六、联系方式 出让方:洛阳市自然资源和规划局

0379-63305512 承办方:洛阳市公共资源交易中心 0379-69921078

> 数字证书办理:0371-96596转人工服务 洛阳市自然资源和规划局 2020年1月14日